

அழகிய கவிநயம் மிக்க புதுமையான 22 KT தங்க நகைகளை ஆடர் செய்து பெற்றுக் கொள்ள நாடுங்கள் ஆர்த்தி ஜுவல்லர்ஸ் தொலைபேசி: 23628



உதயன்



பெண்மைக்கு மெருகேற்றும் இளமைக்கு எழிலூட்டும் தரமான தங்க நகைகளை அளிப்பவர்கள் ஆர்த்தி ஜுவல்லர்ஸ் 111, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்நகர். தொலைபேசி: 23628

இணைமை - அஞ்சலி - நடு நிலைமை

உட்பு: 1 யாழ்ப்பாணம் அகைய இலு காத்திகை மீ 10 உ புதன்மீழமை லீதூரி 1407 ரபியு அல் பிறை 23 (26-11-1986) UTHAYAN A LIVELY TAMIL BAILY கதிர்:317

வீதிவிட்டு வீதி பாயும் ஷெல் குண்டுகள்!

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 அணைக்காலமாக யாழ் கோட்டை முகாமில் இருந்து ஏவப்பட்ட ஷெல் குண்டுகள் மணிக்கூண்டுக் கோபுரத்தடியிலும், முனீஸ்வரன் ஐயங்கையிலுமே பெரும்பாலும் விழுந்து வெடித்தது. பின்னர் ஒருபடியாக முன்னேறி ஆஸ்பத்திரி வீதியிலும் சத்திரத்துச் சந்தியிலும் விழுந்து வெடித்து பல உயிர்களைப் பலிகொண்டன. கடந்த வெள்ளி, சனிக்கிழமைகளில் ஏவப்பட்ட ஷெல் குண்டுகள் மின்சாரநிலைய வீதியிலும், பஸ் நிலையம் அருகாமையிலும் விழுந்து வெடித்தது. மீண்டும் பல உயிர்களைப் பலிகொண்டன. நேற்றைய ஷெல் குண்டுகள் ஸ்ரான்லிவீதி வரை பாய்ந்தன. (இ-10)

தமிழர் பகுதிகளை இணைக்கும் இந்திய யோசனைக்கும் இலங்கை இணைக்கும் இலங்கை இணைக்கவில்லை

கொழும்பு, நவம்பர் 26

வடக்கு மாகாணத்துடன் கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள தமிழர் பகுதிகளை இணைத்துக் கொடுக்கலாம் என்ற இந்திய அரசின் புதிய யோசனைக்கு இலங்கை இணைக்கம் தெரிவிக்கவில்லை. கடந்த திங்கள் கொழும்பு வந்த இந்திய இணை அமைச்சர் குழு, இந்த யோசனையை முன்வைத்தே ஐந்திபதியுடன் பேச்சுக்களை நடத்தியதாக தகவலறிந்த வட்டாரங்கள் நேற்றுத் தெரிவித்தன. வடக்கு - கிழக்கு இணைந்த தமிழர் மொழி வாரி அமைப்பு ஒன்று தான் தமிழர் அபிவிருத்திப் பூர்த்தி செய்யும் என்று தமிழர் அமைப்புக்கள் வலியுறுத்தி வருகின்றன. இலங்கை அரசோ இணைப்பை எதிர்க்கிறது கிழக்குமாகாணத்தில்

கொழும்பு, நவம்பர் 26

வந்த இந்திய அமைச்சர் குழு, வடக்குடன் கிழக்கில் உள்ள தமிழர் பகுதிகளை இணைத்து தமிழர் மாகாணம் அமைக்கும் புதிய யோசனையை முன்வைத்து ஐந்திபதியுடனும் மற்றும் அமைச்சர் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வளலாயில் கனன் சார்ஜ்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 நடந்து வந்த சிப்பாய்கள் மீது வளலாய்ப்பாம்பீச் ஹோட்டலுக்கு முன்வைத்து கனன் சார்ஜ் தாக்குதல் தமிழர் விடுதலைப் புலிகள் நடத்தினர்.

ஷெல் தாக்குதல் நிறுத்த உதவுங்கள் யாழ்நகர வர்த்தகர்கள் இந்திய தூதருக்கு கடிதம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 யாழ், நகரில் ஏவப்படும் ஷெல் தாக்குதலை நிறுத்த உதவுவதற்கு மாறு யாழ்ப்பாணம் வர்த்தகர்கள் சங்கம் இந்தியத் தூதருக்குக் கடிதம் அனுப்பி உள்ளது. கடித விவரம் வருமாறு; யாழ்ப்பாணம்

கபநேரம் 26-11-1986

புதன்மீழமை கபநேரம்: 4.42 முதல் 6.12 வரை ராசுகாலம்: 12.12 முதல் 1.42 வரை இவை பகலுக்கும் இரவுக்கும் பொருந்தும் நவமி காலை 6.55 வரை

2 நாள் இடைவெளிக்குப் பின் நகரில் மீண்டும் ஷெல் தாக்குதல்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 இரண்டு நாள் இடைவெளிக்குப் பின் நேற்று மீண்டும் யாழ் நகரில் ஷெல் தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டன. இதற்காரணமாக ஆறு பேர் காயமடைந்துள்ளனர். இரண்டு கடைகளைச் சேதமடைந்தன நேற்றுக் காலை 9 மணி அளவில்

புலிகளின் பெரும் தாக்குதலை முள்ளிப்பொத்தானை மினி முகாம் நிர்மூலம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 நகர் வழமைக்குத் திரும்பிக் கொண்டு நகரின் வேளையில் கோட்டையில் இருந்து திடீர் என ஷெல் தாக்குதல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. பொதுமக்கள் சிதறி ஓடிக்கொண்டிருந்த வேளையில் யாழ்ப்பஸ் நிலையத்திற்கு முன்பாக ஆஸ்பத்திரி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பேச்சுகள் தொடரும் காணி, சட்டம், ஒழுங்கு அம்சங்களில் முன்னேற்றம்

கொழும்பு, நவ. 26 இணைப்பிரச்சினை சம்பந்தமாக இலங்கை, இந்தியத் தலைவர்களுக்கு இடையேயான பேச்சுக்கள் மீண்டும் தொடர உள்ளன. இதற்காக இந்திய இணை அமைச்சர் குழு மீண்டும் புதுடிவில் இருந்து கொழும்புக்கு வரலாம் என்று கொழும்பு அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இணைக்கம் காணப்படாத வடக்குடன் கிழக்குத் தமிழ்ப்பகுதிகளை இணைக்கும் விஷயம் குறித்தே இனி நடைபெறப் போகும் பேச்சுக்களில் முக்கியத்துவம் வழங்கப்பட இருப்பதாகவும் அவ்வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. கடந்த திங்கள் இரவு விஜிதரன் விவகாரம்: (அ-ஏ)

முஸ்லிம் பகுதிகள் ஒன்றாக இணைக்கப்பட்டு முஸ்லிம் மாகாணசபை பதியுத்தின் மஹ்முத் கூறுகிறார்

கொழும்பு, நவ. 26 கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள முஸ்லிம் மக்கள் வாழுகின்ற பகுதிகள் ஒன்றாக இணைக்கப்பட்டு முஸ்லிம் மாகாணசபை அமைய வேண்டும். இப்படி முஸ்லிம் அமைச்சரும் இலங்கை முஸ்லிம் கவுன்சில் தலைவருமான அல்ஹாஜ் பதியுத்தின் மஹ்முத் அறிவித்திருக்கிறார். இத்திட்டத்தை முழுமூச்சுடன் தான் எதிர்ப்பதாக அல்ஹாஜ் பதியுத்தின் மஹ்முத் தெரிவித்திருக்கிறார். (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

காயம் அடைந்தோர் மாறுகின்றன

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 நேற்று யாழ் நகரில் மேற்கொள்ளப்பட்ட ஷெல் தாக்குதல்களில் காயமடைந்தோர் விவரம்: - மாரிமுத்து அருமைத் துரை (33 வயது) கொழும்பு திறை டாக்கி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அடுத்த சில தினங்களில் கொழும்பில் குண்டுகள் வெடிக்கும் என்கிறார் அத்துலத்

கொழும்பு, நவ. 26 கொழும்பில் அடுத்த சில தினங்களில் தீவிரவாதிகள் குண்டுகளை வெடிக்க வைக்கக் கூடும். பொதுமக்கள் இது குறித்து எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும். இப்படி தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் திரு. லலித் அத்துலத்தின் நேற்று நாடாளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார். பாதுகாப்பு அமைச்சர் நிதி ஒதுக்கீடு விவாதத்துக்கு பதில் அளித்துப் பேசுகையில் அமைச்சர் அத்துலத்தின் மேலும் சொன்னதாவது: இஸ்ரேலிய இராணுவ ஆலோசகர்கள் நாட்டில் இருப்பதாகக் கூறப்படுவது தவறு அப்படி ஒருவரும் நாட்டில் இல்லை. நாட்டின் ஒருமைப்பாடு, இணைமை பாதுகாக்கப்படுகிறது. (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கடைகள் இடம் மாறுகின்றன

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 யாழ் கோட்டையில் இருந்து மேற்கொள்ளப்படும் ஷெல் தாக்குதல்கள் காரணமாக பஸ் நிலையப் பகுதியில் உள்ள வர்த்தக நிறுவனங்கள் சில ஸ்ரான்லி வீதிக்கு மாற்றப்படுகின்றன. தற்போழுது ஸ்ரான்லி வீதியில் பலசரக்குக் கடைகளைச் செயற்படுத்தாடம்பியுள்ளன. (இ-10)

சுகவீனமுற்ற மாணவி உண்ணாவிரத்திலிருந்து இடைநிறுத்தம் பதிலாக மற்றொரு மாணவி

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 யாழ் பல்கலைக்கழகத்தில் சாகும் வரை உண்ணாவிரதம் மேற்கொண்டு வந்த அறுவாசி ஒருவரான மாணவி உண்ணாவிரதப் போராட்டத்திலிருந்து இடைநிறுத்தப்பட்டார். இவருக்குப் பதிலாக வேறு ஒரு மாணவி சாகும்வரை உண்ணாவிரதம்

மதகுருமார் முயற்சி தொடர்கிறது

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 விஜிதரன் விவகாரம் விபரீத விளைவுகளை ஏற்படுத்தாவண்ணம் கிறிஸ்தவ மதகுருமார் தொடர்ந்தும் முயற்சித்து வருகிறார்கள். முதலில் புரிந்துணர்வின் அடிப்படையில் யாழ்பிராந்திய புலிகளின் தளபதி கிட்டிவென் உண்ணாவிரதத்தை சந்திக்க வைத்தனர். அதைத் தொடர்ந்து நேற்று முன்தினம் இரவு பல்கலைக்கழக மாணவர் அவையினருடன் மதகுருமார் சந்திப்பொன்றை நடத்தினார். அச்சந்திப்பில், தங்களின் வற்புறுத்தலுக்கு இணங்கி உண்ணாவிரத்திலிருந்து கௌரவமாக விலகிக்கொள்ளுமாறு மாணவர்களை மலிதாபிமாணரீதியில் கேட்டுக்கொண்டனர். மாணவரின் பாதுகாப்பு சம்பந்தமாக இயக்கங்களிடம் உத்தரவாத உறுதிமொழி பெற்றுத்தருவதாகவும் அவர்கள் உறுதி அளித்தனர். இதற்கு மாணவர் அவையினர் பதிலளிப்பதை (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வங்கி அலுவலக இடமாற்றம் வரையறுக்கப்பட்ட ஹட்டன் தேசிய வங்கி யாழ்ப்பாணக் கிளை

மேற்படி வங்கியின் அலுவலகம் யாவும் 25-11-1986 செவ்வாய்க்கிழமை முதல் பாதுகாப்புக் காரணங்களை முன்னிட்டு ஸ்ரான்லி வீதி, இல. 54 இல் அமைந்துள்ள (ஆரியகுளம் சந்தியிலிருந்து சுமார் 15 யாழ் தொலைவில், ஸ்ரீதர் சினிமாவுக்கு அண்மையில்) தற்காலிக அலுவலகத்தில் நடைபெறும். ஆஸ்பத்திரி வீதியிலுள்ள தற்போதைய அலுவலகம் தற்காலிகமாக மூடப்பட்டுள்ளது. [வாடிக்கையாளர் அனைவரும் புதிய அலுவலகத்திற்கு வருமாறு அன்புடன் வேண்டப்படுகின்றனர். தற்காலிக தொலைபேசி இல. 23175 - முகாமையாளர்

★ பிரபாலலித் பிறந்த தினம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் திரு. வேலுப்பிள்ளை பிரபாகரனின் 32 ஆவது பிறந்த தினம் இன்று ஆகும். இதேவேளை ஸ்ரீலங்கா தேசிய பாதுகாப்பு அமைச்சர் லலித் அத்துலத் முதலிய பிறந்த தினமும் இன்றையாகும். லலித்துக்கு இன்று 50வது பூர்த்தியாகிறது. (இ-10)



உதய சங்கற்பம்

மனிதன் மனிதனாக வாழவேண்டும். இது முக்கியமாக வாழ்க்கைக்குத் தேவை. இதன் உட்கருத்து மனிதன் நல்லதையே செய்யவேண்டும்.

— காஞ்சி முனிவர்

உதயன்

இல 15 2வது ஒழுங்கை தொலைபேசி: 24805 22073 மின்சார நிலைய விதி. 26-11-1986 த.பெ.இல 23 யாழ்ப்பாணம்.

அகிம்சை வழி தொடங்கட்டும்

கடந்த ஆறு நாட்களுக்கு கூடுதலாக உண்ணாவிருந்து இருந்து வந்த யாழ்ப்பாணம் மண்டலத்து மாவட்டங்களின் உடல்நிலை மோசனமாகி வருவதாக அறிவிக்கப்பட்டது. அவர் சிவிர வலியை கண்டறிவிட்டது. அவர் சிவிர வலியை கண்டறிவிட்டது. உட்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது.

இது மிகவும் கவலை தரும் விடயமாகும். மாணவன் விஜிதரன் மீட்பு மறைவைத் தவிர வேறு அலுவலர் மாணவர்களின் உண்ணா விரதம் தொடங்கப்பட்டது.

ஆனால் மாணவர்களின் இத்தனை நாள் போராட்டத்தின் பின்னரும் விஜிதரனுக்கு உண்மையில் என்ன நடந்தது என்று தெளிவாகத் தெரியவில்லை. அது குறித்து ஒரு துப்புத்தானும் வெளியாகவில்லை. வெறும் வதந்திகளும், ஊகங்களும், பக்கசார்பான பிரசாரங்களும் நடந்து வருகின்றன.

விஜிதரனுக்கு எது நடந்தாலும் சரி. அதாவது அவர் காணாமல் போயிருப்பினும் சரி, கடத்தப்பட்டிருப்பினும் சரி அவரைக் கண்டுபிடித்துப் பிரச்சினையைத் தீர்ப்பது அவசியம் என்பதனை இம்மாதம் 11 ஆம் திகதியே உதயன் இதே பத்திரிகை வலியுறுத்தி இருந்தோம்.

அது ஏன் அவசியம் என்பதைப் பல கோணங்களிலும் அணுகி விளக்கி இருந்தோம். ஆனால் விஜிதரன் விவகாரம் இன்னும் மர்மமாகவே நீடிக்கிறது. வெறும் அறிக்கை வெளியீடுகளும், விதண்டாவாதங்களும், ஒரு சாரார் மறுசாரார் மீது சேறூட்டல்களும், சிலர் இலவகாரத்தை வைத்துத் தமக்குச் செல்வாக்குத் தேட முயற்சிப்பதுமாவே காரியங்களை நடக்கின்றன.

நடக்க வேண்டிய காரியம் நடப்பதாக இல்லை. வேண்டாத வெறும் சில்லறைத் தனக்கே நடக்கின்றன. இது மிகவும் வேதனை தருவதாக உள்ளது. ஒரு மாணவன் விடயத்தில் எம்க்குள் தீர்வைக்கண்டு மர்மத்தைத் துலக்க முடியாத எமக்கு தன்னாட்சி கிடைத்தால் எப்படி இருக்குமோ என்று நீண்ட தூரம் எண்ணத் தூண்டுகிறது.

மாணவன் விவகாரம் ஒரு மனிதாபிமான விஷயம். எம்க்குள் உள்ள போட்டியும், பூசலும், கோஷ்டி சேர்தலும், சிண்டு முடிதலும், வீரப்பும் பேசுதலும் ஒரு மாணவன் உயிரை மர்மத்தில் வைத்திருக்கின்றன. அதன் பயனாக மற்றும் ஆறு மாணவர்களின் உயிர்களும் ஆபத்து நிலைக்கு வந்திருக்கின்றன.

சாத்தியப் போராட்டத்துக்கு நாம் கொடுக்கும் மதிப்பும் மரியாதையும் இது தான்? அவ்வாறாயின் தமிழர்களின் சாத்தியப் போராட்டங்களுக்கு சிங்கள அரசாங்கங்கள் செவி சாய்க்கவில்லை என்று குற்றஞ்சுமத்த எம்க்கு என்ன வேக்கியதை உண்டு? சாத்தியப் போராட்டங்கள் தோற்றத்தை தான் ஆயுதப் போராட்டத்தை நாட வேண்டிய வந்ததாகக் கூறி வருகிறோம். பல கண்க்கழக மாணவர் விடயமும் அப்படியே உருவெடுத்தால்...?

நினைக்கவே மனம் நோகிறது. எமது ஏன் விட்டுப் பிரச்சினையையும் நாம் ஆயுதம் ஏந்தியே தீர்க்க வேண்டிய துரதிஷ்டம் தொடர வேண்டுமா? தொடருமா? வேண்டாம். வேண்டாம். வேண்டவே வேண்டாம். எம்க்குள் இருக்கும் பிரச்சினையை அகிம்சை வழியில், அன்பு வழியில், சமாதானமாகத் தீர்த்து நிலைய நிலை நாட்ட வேண்டும். அதன் ஆரம்பம் பல்கலைக்கழக மாணவன் விஜிதரன் விவகாரத்தோடு தொடங்கட்டும். நீதி வழங்கப்படுதல் ஏற்படும் தாமதம், நீதி கிடைக்காத என்பதற்கு அறிவுறு. எனவே தாமதம் தவிர்க்கப்பட வேண்டும்.

மேற்கண்டவாறு வேண்டுகோளுக்கு அண்ணா சனசபை நிலையத்தை திறந்துவைத்து உரை யாற்றிய யாழ்ப்பாணம் அபிவிருத்தி சபையின் வேண்டுகோள் உப-அலுவலக அதிகாரம் அளிக்கப்பட்ட உத்தியோகத்தர் திரு. டி. சிவராஜா குறிப்பிட்டார். திரு. நா. கார்த்திகேசு தலைமையில் நடைபெற்ற இத்திறப்புவிழாவில் சிவராஜா தொடர்

ஈராக் தாக்குதல்களை தடுக்கக் கோரிக்கை

தெஹ்ரான், நவ 25 மக்கள் வாழும் பிரதேசங்களிலும் ஏவுகணைத் தாக்குதல்களையும் விமர்சித்து தாக்குதல்களையும் ஈராக் மேற்கொள்வது தடை செய்யப்பட வேண்டும்.

ஐ. நா. சபையில் சூடான விவாதம்

வாஷிங்டன், நவ. 25 போக்லாந்து தீவுகள் தொடர்பான சூடான விவாதமொன்றில் பிரிட்டனுமே ஆர்ஜென்ட்டினாலும் மோதிக்கொண்டன.

ஐ. நா. பொதுச் சபையில் இந்த விவாதம் நடைபெற்றது. கடந்த மாதம் பிரிட்டன் விதித்திருந்த தடை வலயப் பிரதேசம் யுத்த

பெல்லியமும் தடை விதிப்பு புறச்செல், நவ. 25 பெல்லியம் தென் ஆபிரிக்கா மீது பொருளாதாரத் தடைகளை விதித்துள்ளது.

இதனால் மசகு என்செய் ஏற்றுமதியும், இரும்பு, எஃகு, தங்கம், இறக்குமதி புதிய சொத்து முதலீடு தடை என்பன இதில் அடங்கும். (ஒ)

ஆர்யாபாட்டம் இல்லாம்பாட், நவ. 25 பாசிஸ்தானின் அணுசக்தித் திட்டம், அமெரிக்க விண்வெளிப் போர்த் திட்டம் ஆகியவற்றை எதிர்த்து வாகூரில் ஆர்யாபாட்டம் நடைபெற்றது.

பொலீஸார் இவர்களைக் கைக்க தடியடிப் பிரயோகம் செய்தனர். (ஒ)

பென்த பிக்குமர்களை உள்ளடக்கிய இந்த அமைப்பு இன், மொழி வேறுபாடுகளுக்கு இடமின்றி தென்னிலங்கையின் தனது பிரசாரத்தை நடத்தி வருகிறது.

தடுப்பு முகாம்களில் உள்ள தீவிரவாத சந்தேக நபர்களை சந்திக்கும் இக்குழு அவர்களது பிரச்சினைகளைக் கேட்டபிறகு அதற்கான பரிசீலனை ஆரம்பிக்கும். (இ-21)

விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 விவசாய விஞ்ஞான மன்றம் நடத்தும் விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் இன்று புதன் கிழமை காலை கோப்பாய் ஆசிரியர் கலாசாலை சபை மண்டபத்தில் நடைபெறும்.

திரு. ஆர். வி. எஸ். திருநாவுக்கரசு தலைமை வகிப்பார். சிவநெற்றி புரவலர் திரு. க. கணகராசா கிறிப்பு அதிதியாக கிறிட்டு கொள்வார். (இ-எ)

நோயற்ற வாழ்வே பலமான அத்திவாரம் சுகாதார கருத்தரங்கில் உரை யில் நடைபெற்ற சுகாதார கருத்தரங்கு ஒன்றில் உரையாற்றிய தெலிப்பினை மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி வைத்தியகலாநிதி சி. கதிர் வெளியீடின் தெரிவித்தார். திரு. சாமி. இரத்தினசாமி தலைமையில் நடைபெற்ற இக்கருத்தரங்

பலாவி, நவ. 26 அடுத்த ஆண்டு முதலாம் தவணை தொடக்கம் 10 ஆம் ஆண்டு வரையும் புதிய பாடத்திட்டம் அறிமுகப்படுத்தப்படவுள்ளன.

இவ்வருடம் 2,5,7,8,9 ஆம் ஆண்டுகளில் உள்ள பாடத்திட்டங்களில் ஏற்படுத்தப்பட்ட மாற்றங்கள் 1987 ஆம் ஆண்டு 10 ஆம் ஆண்டு வரைக்கும் முழுமைப் படுத்தப்படும்.

1988 ஆம் ஆண்டில் 11 ஆம் ஆண்டிற்கும் பாடத்திட்ட மாற்றம் செய்யப்படும். எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

முழு மாற்றம் பெறும் பாடத்திட்டங்களைக் கான பாடப்புத்தக தயாரிப்பு வேலைகள் துரிதகதியில் தற்போது இருந்து தொடங்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கண்குமர் பிரசைசு குழு வெளியீட்டுள்ள பத்திரிகைக் குறிப்பில் மேற்கண்டவாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கண்குமர் பிரசைசு குழுவின் செயற்குழுக் கூட்டத்தில் ஏகமனதாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட மேற்குறிப்பிட்ட பத்திரிகைக் குறிப்பு, விஜிதரன் விவகாரத்தில் காலதாமதம் செய்யும் செயல்களை கண்டித்து மதிப்பீடு செய்யும் கூடாது எனவும் எச்சரித்துள்ளது. (இ-27)

பலர் மயங்கி விழுந்தனர் யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 திங்கன்று நடைபெற்ற புவிகளின் பேரவையின் இறுதியில் நல்லூர் கோவிலில் நடைபெற்ற பொதுக் கூட்டத்தில், பலர் மயங்கி விழுந்தனர். (இ-5)

விஜிதரன் விவகாரத்தில் நாம் ஒதுங்கியது ஏன்? புலிகள் பிரமுகர் விளக்குகிறார் பலாவி, நவ. 26 விஜிதரன் விவகாரத்தில் நாம் ஒதுங்கியது ஏன்? அச்சுவெளியில் நடைபெற்ற கருத்தரங்கு ஒன்றில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய புவிகளின் மாணவர் அமைப்புப் பொறுப்பாளர் முரளி இதுபற்றிப் பிரஸ்தாபித்தார். கருத்தரங்கில் முரளி கூறியதாவது:— விட்டில் படுத்திருக்க எவரோ அழைக்க வெளியில் சென்ற விஜிதரன் மீண்டும் வந்து செருப்பில் போட்டுக் கொண்டுக்கவையும் பூட்டிச் சென்றார் என்ற கூறப்படுகின்றது. கடத்தல் என்பது இப்படியான நடக்கும்? விஜிதரனுக்காக இன்று நடத்தப்படுகின்ற போராட்டம் சகல புவிகள்க்கழக மாணவர்களாலும் முன்னெடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. இப்படி அவர் கூறினார். (இ-119)

உத்தரவின்றியே ஆயுதம் பறிமுதல்

புதுடி, நவ. 25 திட்டவாட்டமான உத்தரவு இன்றியே தமிழ்நாடு பொலீஸார் தமிழ்ப் போராளிகளிடம் இருந்து தகவல் தொடர்பு சாதனங்களை இரண்டு மூன்று ஆண்டுகளாகப் பறித்து வந்துள்ளனர்.

இவ்வகையுடன் ராஜதந்திர ரீதியில் சிக்கலான பேச்சுக்கள் நடக்கும் தகுணத்தில் மத்திய அரசின் அனுமதி இன்றி இந்த நடவடிக்கையைத் தமிழ்நாடு அரசு எடுத்துள்ளது.

இப்படி திரு ரெட்டி 'இந்து'வில் எழுதியிருக்கிறார். (ஒ-எ)

பெரு நாட்டிற்கு கடன் நிறுத்தம்

சர்வதேச நாணய பிரிவு பெருநாட்டிற்கு கடன் வழங்குவதை நிறுத்தியுள்ளது. பெற்ற கட்டளைத் திருப்பிக் கொடுக்காத காரணத்திற்காக மேலும் உதவிகள் வழங்கப்பட மாட்டாது எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சர்வதேச நாணய பிரிவு கடன் வழங்குவதை நிறுத்தி வைக்கும் முதலாவது லத்தீன் அமெரிக்க நாடு பெருவாகும்.

பெருநாடு 18 கோடி டாலர் கடனைப் பெற்றிருந்தபோதும் இந்த மாதம் 15 ஆம் திகதி வரை 3 கோடி 50 லட்சம் டாலர்களையே திருப்பிக் கொடுத்துள்ளது.

பெருநாட்டின் ஜனாதிபதி அவன் காஸியா, நாட்டின் கையிருப்புப் பணம் திருப்பியாக இல்லை என்றும் அதனால் கடனைக் கொடுத்து நாட்டை உருக்குலைக்கத் தாம் தயாராக இல்லை என்றும் அறிவித்தார்.

இதுவரைகாலமும் வியட்நாம், சூடான், லைபீரியா, காணா ஆகிய நாடுகள் மாதந்திரமே சர்வதேச நாணய நிதிப்பிரிவின் நிதி உதவி நிராகரிக்கப்பட்ட நாடுகளாகப் பிரகடனப்படுத்தப்பட்டிருந்தன. (ஒ)

வெளி உலகில் கருத்தடைக்கு பரிசு அறிவிப்பு

20 ஆண்டு நிறைவு மணிவா, நவ. 25 20 ஆவது ஆண்டு நிறைவை நாளை கொண்டாடவுள்ள ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி இரண்டாயிரம் கோடி அமெரிக்க டாலர்களை கடனாகப் பரிசு அறிவிக்கிறது. இதன் தலைமை அலுவலகம் பிலிப்பீன்ஸில் உள்ளது. (ஒ)

உத்தரப்பிரதேச மாநிலத்தில் கருத்தடைப் பிரசாரம் செய்பவர்களுக்கு பரிசீலனை வழங்கப்படும். நூறுபேரை சகுத்தடை சிசிசைக்குள்ளாகும் குடும்பத் திட்ட அலுவலர்களுக்கு வர்ணத்தொலைக்காட்சி பெட்டி ஒன்று பரிசாக வழங்கப்படும். (ஒ)

நேச நாடுகள் எதிர்ப்பு

கெய்ரோ, நவ 25 அமெரிக்காவின் நெருங்கிய மத்தியகிழக்கு நேச நாடுகளான எகிப்தும் ஜோர்தானும் அமெரிக்காவை கண்டித்துள்ளன.

சுரானுக்கு ரகசிய மார் அமெரிக்கா ஆயுதம் விற்பனை செய்வதை எதிர்த்து இந்தக் கண்டனம் எழுப்பப்பட்டுள்ளது.

சுரான் அரபு உலகத்தின் பாதுகாப்புக்கு ஒரு அச்சுறுத்தலை ஏற்படுத்தும் இவ்வெளியில் அமெரிக்கா ஆயுத உதவி அளித்துள்ளது மன்னிக்க முடியாத கற்றமாகும் என அவ்விர நாடுகளும் தெரிவித்தன. (ஒ)

வீரமணி கண்டனம்

சென்னை, நவ. 25 அரசியல் சட்டத்தின் ஒரு புதிய எரித்தற்காக திராவிட முன்னேற்றகழக உறுப்பினர் பதவியை இழந்துவிட்டதாக சட்டப் பேரவை சபாநாயகர் பார்வையன் அளித்த தீர்ப்பை திராவிட கழக பொதுச் செயலாளர் வீரமணி கண்டித்துள்ளார்.

நீதிமன்றத்தின் தீர்ப்பின் அடிப்படையில் தான் சட்டப்பேரவை நடவடிக்கைகள் அமைய வேண்டும் எனவும் வீரமணி தெரிவித்தார்.

ஜனநாயகத்திற்கு விநாயகமான செயல் இதுவாகும் என கம்யூனிஸ்ட் சட்டியும் கண்டனம் தெரிவித்தது. (ஒ)

பங்குவிலை உயர்கிறது

மணிவா, நவ. 25 பிலிப்பீன்ஸ், பாதுகாப்பு அமைச்சர் என்றை ராஜினாமாவைத் தொடர்ந்து அங்கு பங்கு களின் விலை உயர்ந்துள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (ஒ)

கிராம வளர்ச்சிக்கு சனசபை நிலையங்கள்

திறப்பு விழாவில் உரை வேலூர், நவ. 26 இன்றைய காலகட்டத்தில் கிராமத்தின் வளர்ச்சிக்கு சனசபை நிலையங்கள் அத்தியாவசியமானதாக விளங்குகின்றன.

மேற்கண்டவாறு வேண்டுகோளுக்கு அண்ணா சனசபை நிலையத்தை திறந்துவைத்து உரையாற்றிய யாழ்ப்பாணம் அபிவிருத்தி சபையின் வேண்டுகோள் உப-அலுவலக அதிகாரம் அளிக்கப்பட்ட உத்தியோகத்தர் திரு. டி. சிவராஜா குறிப்பிட்டார்.

திரு. நா. கார்த்திகேசு தலைமையில் நடைபெற்ற இத்திறப்புவிழாவில் சிவராஜா தொடர்

பலாவி, நவ. 26 அடுத்த ஆண்டு முதலாம் தவணை தொடக்கம் 10 ஆம் ஆண்டு வரையும் புதிய பாடத்திட்டம் அறிமுகப்படுத்தப்படவுள்ளன.

தடுப்பு முகாம்களுக்கு பிக்குகளை உள்ளடக்கிய அமைப்புச் செல்லும்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 பென்த பிக்குமர்களை உள்ளடக்கிய இந்த அமைப்பு இன், மொழி வேறுபாடுகளுக்கு இடமின்றி தென்னிலங்கையின் தனது பிரசாரத்தை நடத்தி வருகிறது.

தடுப்பு முகாம்களில் உள்ள தீவிரவாத சந்தேக நபர்களை சந்திக்கும் இக்குழு அவர்களது பிரச்சினைகளைக் கேட்டபிறகு அதற்கான பரிசீலனை ஆரம்பிக்கும். (இ-21)

விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 விவசாய விஞ்ஞான மன்றம் நடத்தும் விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் இன்று புதன் கிழமை காலை கோப்பாய் ஆசிரியர் கலாசாலை சபை மண்டபத்தில் நடைபெறும்.

திரு. ஆர். வி. எஸ். திருநாவுக்கரசு தலைமை வகிப்பார். சிவநெற்றி புரவலர் திரு. க. கணகராசா கிறிப்பு அதிதியாக கிறிட்டு கொள்வார். (இ-எ)

நோயற்ற வாழ்வே பலமான அத்திவாரம் சுகாதார கருத்தரங்கில் உரையின் நடைபெற்ற சுகாதார கருத்தரங்கு ஒன்றில் உரையாற்றிய தெலிப்பினை மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி வைத்தியகலாநிதி சி. கதிர் வெளியீடின் தெரிவித்தார். திரு. சாமி. இரத்தினசாமி தலைமையில் நடைபெற்ற இக்கருத்தரங்

பலாவி, நவ. 26 அடுத்த ஆண்டு முதலாம் தவணை தொடக்கம் 10 ஆம் ஆண்டு வரையும் புதிய பாடத்திட்டம் அறிமுகப்படுத்தப்படவுள்ளன.

இவ்வருடம் 2,5,7,8,9 ஆம் ஆண்டுகளில் உள்ள பாடத்திட்டங்களில் ஏற்படுத்தப்பட்ட மாற்றங்கள் 1987 ஆம் ஆண்டு 10 ஆம் ஆண்டு வரைக்கும் முழுமைப் படுத்தப்படும்.

1988 ஆம் ஆண்டில் 11 ஆம் ஆண்டிற்கும் பாடத்திட்ட மாற்றம் செய்யப்படும். எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

முழு மாற்றம் பெறும் பாடத்திட்டங்களைக் கான பாடப்புத்தக தயாரிப்பு வேலைகள் துரிதகதியில் தற்போது இருந்து தொடங்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கண்குமர் பிரசைசு குழு வெளியீட்டுள்ள பத்திரிகைக் குறிப்பில் மேற்கண்டவாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பொய்யாமிடமி

குறள்: எனைத்தானும் எஞ்சான்றும் யார்க்கும் மனத்தாலும் மாணசெய் யாமை தலை பொருள்: எவ்வளவு சிறியதாயினும் எக்காலத்திலும் எவரிடத்திலும் மனத்தால் எண்ணி உண்டாகின்ற துன்பச் செயல்களைச் செய்யாதிருத்தல் சிறந்தது.

விஜிதரன் விவகாரம் மண்மீட்டும் போராட்டத்தை மழுங்கடித்து விடும்

கண்ணகம், நவ. 26 தமிழ் மண்ணின் கீர்த்தியை உயர்த்தவும், தமிழ் மண்ணில் இன்னும் நீதி சாகவில்லை என்பதை உலகறியச் செய்யவும் யாழ்ப்பாணம் கண்க்கழக மாணவன் விஜிதரன் விடுதலை செய்வப்பட்டு அவரை மழுங்கடித்து விடும்.

விஜிதரனைக் கடத்தியோ நிபந்தனையின்றி அவரை விடுதலை செய்ய வேண்டும். கண்குமர் பிரசைசு குழு வெளியீட்டுள்ள பத்திரிகைக் குறிப்பில் மேற்கண்டவாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கண்குமர் பிரசைசு குழுவின் செயற்குழுக் கூட்டத்தில் ஏகமனதாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட மேற்குறிப்பிட்ட பத்திரிகைக் குறிப்பு, விஜிதரன் விவகாரத்தில் காலதாமதம் செய்யும் செயல்களை கண்டித்து மதிப்பீடு செய்யும் கூடாது எனவும் எச்சரித்துள்ளது. (இ-27)

பலர் மயங்கி விழுந்தனர் யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 திங்கன்று நடைபெற்ற புவிகளின் பேரவையின் இறுதியில் நல்லூர் கோவிலில் நடைபெற்ற பொதுக் கூட்டத்தில், பலர் மயங்கி விழுந்தனர். (இ-5)

விஜிதரன் விவகாரத்தில் நாம் ஒதுங்கியது ஏன்? புலிகள் பிரமுகர் விளக்குகிறார் பலாவி, நவ. 26 விஜிதரன் விவகாரத்தில் நாம் ஒதுங்கியது ஏன்? அச்சுவெளியில் நடைபெற்ற கருத்தரங்கு ஒன்றில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய புவிகளின் மாணவர் அமைப்புப் பொறுப்பாளர் முரளி இதுபற்றிப் பிரஸ்தாபித்தார். கருத்தரங்கில் முரளி கூறியதாவது:— விட்டில் படுத்திருக்க எவரோ அழைக்க வெளியில் சென்ற விஜிதரன் மீண்டும் வந்து செருப்பில் போட்டுக் கொண்டுக்கவையும் பூட்டிச் சென்றார் என்ற கூறப்படுகின்றது. கடத்தல் என்பது இப்படியான நடக்கும்? விஜிதரனுக்காக இன்று நடத்தப்படுகின்ற போராட்டம் சகல புவிகள்க்கழக மாணவர்களாலும் முன்னெடுக்கப்பட்டிருக்கிறது. இப்படி அவர் கூறினார். (இ-119)

விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 விவசாய விஞ்ஞான மன்றம் நடத்தும் விவசாய விழாவும் கதிர் வெளியீடும் இன்று புதன் கிழமை காலை கோப்பாய் ஆசிரியர் கலாசாலை சபை மண்டபத்தில் நடைபெறும்.

திரு. ஆர். வி. எஸ். திருநாவுக்கரசு தலைமை வகிப்பார். சிவநெற்றி புரவலர் திரு. க. கணகராசா கிறிப்பு அதிதியாக கிறிட்டு கொள்வார். (இ-எ)

நோயற்ற வாழ்வே பலமான அத்திவாரம் சுகாதார கருத்தரங்கில் உரையின் நடைபெற்ற சுகாதார கருத்தரங்கு ஒன்றில் உரையாற்றிய தெலிப்பினை மாவட்ட வைத்திய அதிகாரி வைத்தியகலாநிதி சி. கதிர் வெளியீடின் தெரிவித்தார். திரு. சாமி. இரத்தினசாமி தலைமையில் நடைபெற்ற இக்கருத்தரங்

பலாவி, நவ. 26 அடுத்த ஆண்டு முதலாம் தவணை தொடக்கம் 10 ஆம் ஆண்டு வரையும் புதிய பாடத்திட்டம் அறிமுகப்படுத்தப்படவுள்ளன.

★ வரிசைப் புகைப்படப் பிரதி ஒன்று ரூ. 5/- மட்டுமே!
★ Processing Free (நெகடிவல் செய்ய இலவசம்.)
★ வர்ண புகைப்படச் சுருள்கள் விற்பனைக்கு
KODAK - FUJI - KONICA
SAKURA - FORTE

ஆர்த்தி ஜுவல்லர்ஸ்
111, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
போன்: 23628

அன்புடன் அழைக்கின்றது!

ஆர்த்தி ஜுவல்லர்ஸ்

- ★ தரமான வர்ண நிறழற்படப் பிரதிகள்
- ★ கம்பியூட்டர் முறையில்
- ★ குறைந்த செலவில்
- ★ சிறந்த சேவையில்

பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

ஊரடங்குநாட்களில்

முள்ளியவளையில் நிகழ்ந்த

அசம்பாவிதங்கள்

பலர் சுட்டுக்கொலை வீடுகள் எரிக்கப்பட்டன

முள்ளியவளை, நவ. 26 கடைந்த வாரம் முல்லைத் தீவு மாவட்டத்தில் ஊரடங்குச் சட்டம் அமல் செய்யப்பட்ட போது முள்ளியவளைப் பகுதியில் பெரும் அழிவுகள் ஏற்பட்டன.

சம்பவங்களைப்பற்றி உதயன் முள்ளியவளை செய்தி யாளர் தரும் தகவல்கள் வருமாறு:-

விவசாய இரவு ஆயுதப் படைவீரர் ஹெலிகாப்டர் மூலம் பூதன் வயல், வெள்ளைமலை பகுதிகளில் கொண்டு வந்து இறக்கப்பட்டனர்.

ஊரடங்குச் சட்டம் அமுலுக்கு வந்த வெள்ளிக்கிழமை காலை ஆயுதப் படைவீரர் முள்ளியவளையை நோக்கி நகர்த்தொடங்கினர்.

துண்டு பிரசுரம்

வெள்ளைமலை ஏற்றத்தில் இருந்து நகர்ந்த துப்புப்புகைகளை ஆகாயப் பாதுகாப்பு வழங்கிய ஒரு சி பிஎனவீல் இறங்கும் இரண்டு ஹெலிகாப்டர்கள்

முள்ளியவளை வித்தியாசநாதர் கல் ஊரி யை நோக்கிச் சரமாரியாகச் சுட்டனர். ரவைகள் பாடசாலைச் சுவரைத் துளைத்துச் சென்றன. பாடசாலையில் இருந்த மாணவர்கள் நிலத்தில் படுத்து உயிர் தப்பினர். உள்புற பகுதிப் படைவீரர் தரையில் படுத்துக் கிடந்த மாணவர்களை வெளியே இழுத்து வந்து மையப்படைத்தனர்.

அவர்கள் மாணவர்கள் என்று அதிர் சொன்ன பின்னர் காண் மாணவர்கள் விடுவிக்கப்பட்டனர்.

மதுபானக் கடை சேதம்

பொதுமக்கள் தஞ்சம் அடைந்திருந்த மண்டபத்தினுள் நுழைந்த படைவீரர் வயதுபோன வர்கள், மாணவர்கள் உட்பட 37 பேரைப் பிடித்துக் கொண்டு வெளியே வந்தனர்.

காட்டுவிலையகர் ஆல வத்தின் அருகில் இருந்து பிடித்துக் கொண்டு வரப் பட்ட 17 பேரைப் பிடித்துக் கொண்டு சந்தைப் பக்கம் படைவீரர் சென்றனர்.

பின்னர் மதுபானக் கடை உட்பட இரண்டு கடைகள் உடைக்கப்பட்டன; குறையாடப்பட்டன.

அச்சமயம் இரண்டு சிப்பாய்கள் குடுப்பட்டு இறந்தனர். அவர்களின் சடலங்களைத் தூக்கியபடி படைவீரர் சென்றனர்.

பூதன்வயல் பக்கம் இருந்து வந்த படைவீரர் வற்றுப் பனை 3 ஆம் கட்டையடி யில் குழுமுழுவதில் இருந்து வந்த முகிறு பேரைச் சுட்டனர்.

பின்னர் பூதன் வயலில் வைத்துப் பிடிக்கப்பட்ட நான்கு பேரை பின்னூல் கைகளைக் கட்டிய வண்ணம் இழுத்துக் கொண்டு போய் தண்ணீர் குற்று விதானையார் வீட்டுக்குள் வைத்துச் சுட்டனர்.

அவர்களுள் தண்ணீர் குற்றம்ச் சேர்ந்த சுந்தர வீங்கமம் ஒருவர். மற்ற மூவரையும் அடையாளம் காணமுடியவில்லை.

அங்கு நின்ற டாக்டர் ஒன்றும் எரிக்கப்பட்டது - வீடுகள் தகர்ப்பு

கணுக்கேணி வந்த படைவீரர் விசுவலிங்கம் என்பவரின் வீட்டில் இருந்த அணுவரையும் கட்டி வைத்து மையப் படைத்தனர்.

பொ. சிவராசா, சு. குலசேகரம், சி. சோம சந்திரம், நா. பொன்னையா, இ. சின்னராசா, நா. தாமோதரம் பிள்ளை, சி. இரத்தினசெல்வம் ஆகியோர் தண்ணீர் குற்று விதானையார் வீட்டுக்குள் வைத்துச் சுட்டனர்.

45-ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி



பிறப்பு: 11-09-72 இறப்பு: 13-10-86

தொப்புள் அறுக்கையிலே தொட்பும் அறுந்திருந்தால் கணநேரக் கலக்கத்தில் கவலைமய ஊற்றிடுப்போம் பாண்டி சீராட்டி தாலாட்டி வளர்த்ததுவோ வாலிபத்தின் ஓரத்திலே வந்துவிட்ட நேரத்திலே காலத்தின் பிடியினுள் கரைந்து நீ போவதற்கோ!

துயருடன் நினைவுறும் பெற்றோர், தாய், தங்கை

நீக்கார் படம்பல

திருமதி வசந்தாதேவி பரராஜசிங்கம் (சேலி)

திருநெல்வேலி தெற்கைச் சேர்ந்த திருமதி வசந்தாதேவி பரராஜசிங்கம் 24-11-86 அன்று சென்னை யில் காலமானார். அன்று காலம் சென்ற பொன்மீனா பரராஜசிங்கத்தின் அன்பு மனைவியும், காலஞ்சென்ற விஸ்வரட்னம் நாகரத்தினம் தம்பதிகளின் அன்பு மகளும், மனோமணி சரவணமுத்துவின் அன்பு மருமகளும், மஜலாதன், நிழல்கா ஆகியோரின் அருமைத் தாயாரும், சீரோஜினி தேவி, சிவலோகநாதன் (உரிமையாளர்): ஆர்த்தி ஜுவல்லர்ஸ், சாந்தாதேவி, சந்திரா தேவி, சூரியகுமாரி, நிரமலாஜினி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரியும், தட்சண ழர்ந்தி (நடல்வராக்கல்லூரி) ஜெகதீஸ்வரி (சென்னை) குலசிங்கம் சோமபாலன், சிவநேசன் ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனியுமாவார். அன்றோடு சமக்கிரியைகள் 27-11-86 விவசாயக்கிழமை சென்னையில் நடைபெறும். இவ்வறிவித்தலை உற்றுர், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: சி. சிவலோகநாதன்

நெடுந்தீவுக் கடலில் கைதான 30 பேரும் பலாலி முகாமில்

உறவினர் பார்வையிட அனுமதி

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 முன்று வாரங்களுக்கு முன் நெடுந்தீவுக் கடலில் கடற்படையினரால் கைது செய்யப்பட்ட 30 பேரும் பலாலி இராணுவ முகாமில் உள்நாள் என்று பொதுசனத் தொட்பு அதிகாரியும் உதவி அரச அதிபருமான திரு. சு. குலசேகரம் தெரிவித்தார்.

இந்தியா சென்ற இப்படகில் அகதிகள், மேனக் கோஷ்டியினர் உட்பட 30 பேர் இருந்தனர்.

இவர்களில் ஒருவர் ஷேல் தாக்குதலில் இருக்கால்களும் இழந்தவர். இவர்களை தீவிரவாதி

சிவதீட்சை வைபவம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 இராமநாதம் 28 ஆம் திகதி காலை 8 மணி அளவில் சங்காலை வெல்விலு ஸ்ரீ சிவசுப்பிரமணிய சுவாமி தேவஸ்தானத்தில் 'முத்தமிழ்க்குரு மணி' சிவலி நா. சர்வேஸ்வரர் குருக்களால் சிவதீட்சை வழங்கப்பட்டவுள்ளது.

இதில் கலந்துகொண்ட விருந்தினர்கள் ஆலயத் தர்மகர்த்தாக்களுடன் தொடர்பு கொள்ளும்படி கோரப்படுகின்றனர். (இ-எ)

அஞ்சலி

யாழ்ப்பாணம், நவ. 26 கடைந்த 21 ஆம் திகதி படைவீரனின் துப்பாக்கிப் பிரயோகத்துக்கு பலியான முள்ளியவளை படிப்பக ஸ்தாபகரான குழுமுழுவதையே சேர்ந்த திரு. ச. கோபாலசெங்கத்தின் மறைவுக்கு முள்ளியவளை மாணவர் படிப்பகம் இதய அஞ்சலியைத் தெரிவித்துள்ளது. உயிரிழந்த திரு. கோபாலசெங்கம் யாழ்ப்பகலைக் குழு விஞ்ஞான பீட மாணவன் ஆவார். (இ-ஏ)

அடுத்த சில--

(1 ஆம் பக்கத் தொட்பு) படவேண்டும். இதற்கான உதவிகளை அரசாங்கம் எங்கிருந்தும் பெறும்.

இப்படி அமைச்சர் சொன்னார்.

சுதந்திரக்கட்சி எம்.பி திரு. அமரசித்ரி தொட்பு கொட பேசுகையில் இலங்கை அரசு அமெரிக்க ஆயுதங்களை இஸ்ரவேல் மூலம் பெறுகின்றது.

இஸ்ரவேல், மூன்றாம் உலக நாடுகளிடையே புத்தத்தை ஏற்படுத்தியது விற்பனையை ஆயுத பெருக்கவே முயற்சிக்குமது இதற்கு நாம் பணியாகக் கூடாது.

இப்படி திரு தொட்பு கொட சொன்னார். (இ-ஏ)

2 நாள்...

(1ம் பக்கத் தொட்பு) விதியில் மற்றும் இரண்டு ஷேல் குண்டுகள் விழுந்து வெடித்தன. இதனால் டாக்டி சாரதி ஒருவரும் வேறு இருவரும் காயமடைந்தனர். மற்றொரு குண்டு ஸ்ரான்னி வீதியில் உள்நா குலசேகரம் கடை மீது விழுந்து வெடித்தது. கடையின் மேல் பகுதி ஓடுகள் சேதமடைந்ததுடன்

சுகவீனமுற்று...

(1-ம் பக்கத் தொட்பு) (அல்சர்) நோய் இருந்தது கண்டுபிடிக்கப்பட்டது

நோயாளி ஒருவர் உண்ணாவிரதத்தால் இறப்பது நல்லதல்ல என்ற முடிவு

முள்ளிப்பொத்தான மினி...

நிறுவியிருக்கிறது அல்வாறு அமைக்கப்பட்ட சிங்களக் குடிசை நேற்றொழியை முள்ளிப்பொத்தானையில் அங்குள்ள சிங்கள மக்களுக்கு பாதுகாவுவதாக ஒர் மினி இராணுவமுகாமில் படி அமைத்தது

இம் முகாமில் 25 ஊர்காவல் படைவீரரும், 25 கொமான்டோக்களும் தங்கியிருந்தனர். திங்கட்கிழமை நள்ளிரவு 12 மணி அளவில் எமது வீரர்கள் இம் முகாம் மீது பாரியதாக்குதல் ஒன்றை மேற்கொண்டனர்.

மதகுருமார்..

(1ம் பக்கத் தொட்பு) 'விஜிதான விடுதலை செய்யாவிடும், அவர் பற்றி சிறு தகவல் ஒன்றையாவது தாருங்கள்; அதன்பின் உண்ணாவிரதத்தை நிறுத்திவிடுமே; இயக்கங்களில் ஒன்றுதான் கடத்தியதாக மதகுருமார் முன்னிலையில் திட்டு ஒப்புக்கொண்டுள்ளார்.

எனவே உண்ணாவிரதத்தை நிறுத்தும் படி கேட்காமல்; விஜி பற்றிய தகவல்களைத் தரும்படி இயக்கங்களை நிர்ப்பந்தியுங்கள்' என்று தெரிவித்தனர்.

தொடர்ந்து முயற்சி செய்வதாக மதகுருமார் உறுதியளித்துச் சென்றார். (இ-5)

ஷேல் தாக்குதல்...

(1-ம் பக்கத் தொட்பு) பார ஸ்தாபனங்கள் குற்றுமுழுதாக சேதமாக்கப்படுகின்றன.

இந்த விவசாயத் தொழிலையே நம்பிகாலம் காலமாக சிவனம் செய்வாரும் ஆயிரக்கணக்கான கடைச் சிப்பந்திகளும் பெரும் பாதிப்புக்குள்ளாகி ஏழ்மை நிலைக்கு தள்ளப்பட்டுள்ளனர்.

இராணுவத்தினரின் கண்குடித்தனமான இடந்தாக்குதல்களினால் அப்பாவிப் பொதுமக்கள் நானாந்தம் படுகொலை செய்யப்படுகின்றனர். எதுவுமறியாத வர்த்தகர்களின் உயிர்களும் உடைமைகளும் அழித்தொழிக்கப்படுகின்றன. இவர்கள் குடும்பங்கள் நிரிக்கதிக்குள்ளாகப்படுகின்றன.

நகரில் உள்ள வர்த்தக நிலையங்களைத் தரைமட்டமாக்குவதால் இந்த நகரை அண்டிவாழும் பல இலட்சக்கணக்கான மக்களைப் பட்டினிச் சாவுக்கே இட்டுச் செல்லும் என்பதை ஆட்சி யாளர்கள் புரிந்தும் கண்ணமெள்ளினார்கள். மதகுருமார் சுதந்திர நாட்

முஸ்லிம்--

(1 ஆம் பக்கத் தொட்பு) பகுதிகள் எல்லாம் இணக்கப்பட்டு முஸ்லிம் மாகாணசபை அமைக்கப்படவேண்டும்.

கிழக்கு மாகாண முஸ்லிம்கள் பற்றிப்பேச அமைச்சர் முகமதுவுக்கு உரிமை கிடைக்காது. சிங்களவர்களினால் தெரிவு செய்யப்பட்டவர் அமைச்சர் முஸ்லிம்களுக்காகப் பேசமுடியும்?

இப்படி அல்ஹாஜ் மஹ்முத் சொன்னார். (இ-ஏ)

இந்திய...

(1ம் பக்கத் தொட்பு) கணுடனும் பேச்சுக்களை நடத்தியது.

இதற்கு இலங்கை அரசு இணங்க மறுத்து விட்டதாக தகவலறிந்த வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன

இணை அமைச்சர்கள் நடவடிக்கை, பா. சிதம்பரம் ஆகியோர் கொண்ட இந்துக்களுக்கு திங்கள் கொடுப்பு வந்து ஐந்துபதிபுடன் பேச்சுக்களை நடத்திவிட்டு புதுடிவில் திரும்பியது (அ-ஏ)

அறிவித்தல்

மேர்சன் பினான்ஸ் லிமிட்டெட்

கொன்சல்டன்சி & பினான்ஸ் & டெவலப்மென்ட் லிமிட்டெட், நவீன சந்தை - யாழ்ப்பாணம்

தற்போதைய நிலையில் எமது காரியாலயம் எங்கள் களஞ்சியத்திற்கு மாற்றப்பட்டுள்ளது.

விலாசம்: **மேர்சன் பினான்ஸ் லிமிட்டெட் களஞ்சியம்**

555, நாவலர் வீதி, (கைலாசபிள்ளையார் கோவில் மேற்கு வீதியடி) யாழ்ப்பாணம்.

யோ. முருகேசு (காரியதரிசி)

26-11-86